
 

 

SAVIVALDYBĖS NARKOTIKŲ KONTROLĖS KOMISIJOS 

POSĖDŽIO PROTOKOLAS 
2021-11-04    Nr. TAR1-202 

 Klaipėda 

Posėdis įvyko 2021-10-27 (nuotoliniu būdu), prasidėjo 13.00 val.  

Sekretorė Rožė Perminienė 

Dalyvauja: R. Perminienė, J. Grubliauskienė, R. Kryževičienė, A. Slatvickis, N. Puteikienė, S. 

Jakienė, A. Radvilė 
 

DARBOTVARKĖ:  

1. Klaipėdos  miesto savivaldybės mokyklinio amžiaus vaikų gyvensenos tyrimo analizės 

pristatymas. Pranešėja dr. Jūratė Grubliauskienė, Klaipėdos visuomenės sveikatos biuro direktorė. 

2. Žalos nuo narkotikų vartojimo mažinimo (žemo slenksčio paslaugos) teoriniai pagrindai. 

Pranešėjas Aleksandras Slatvickis, Klaipėdos psichikos sveikatos centro vyriausiasis gydytojas. 

3. Kiti klausimai. 
 

1. SVARSTYTA. Klaipėdos  miesto savivaldybės mokyklinio amžiaus vaikų gyvensenos 

tyrimo analizės pristatymas.  

J. Grubliauskienė pristatė Klaipėdos  miesto savivaldybės mokyklinio amžiaus vaikų gyvensenos 

tyrimo analizę (pranešimas pridedamas).  

Diskutuota dėl narkotinių medžiagų vartojimo, rūkymo paplitimo vaikų tarpe. Atsižvelgiant į tai 

aptartos prevencinės priemonės, kurios vykdomos VS Biure, mokyklose, policijos taikomos priemonės 

šiai situacijai gerinti. 

NUTARTA: 

1. Informacija išklausyta. 

2. Pakviesti Švietimo skyriaus atstovą, kad pristatytų informaciją apie Klaipėdos miesto 

mokyklose vykdomas prevencines veiklas, skirtas psichoaktyvių medžiagų vartojimo mažinimui. 

3. Siūlyti Švietimo skyriui organizuoti pasitarimą su švietimo įstaigų vadovais dėl elektroninių 

prietaisų tabako vartojimui naudojimo prevencijos mokyklose.  
 

2. SVARSTYTA. Žalos nuo narkotikų vartojimo mažinimo (žemo slenksčio paslaugos) 

teoriniai pagrindai.   
Siekiant neskubant, efektyviai ir kokybiškai pristatyti ir išnagrinėti temą, siūloma klausimą 

svarstyti kitame posėdyje. 

NUTARTA: Klausimą svarstyti kitame NKK posėdyje – 2021-11-23 10 val. 
 

3. SVARSTYTA. Kiti klausimai.  

R. Perminienė NKK nariams priminė, kad NKTAD š. m. lapkričio 17 d. organizuoja savivaldybių 

narkotikų kontrolės komisijų nariams ir kitiems specialistams skirtus nuotolinius mokymus. Iki š. m. 

lapkričio 12 d. reikia registruotis į mokymus, užpildant elektoninę registracijos formą - 

https://forms.gle/ZFXCp2qA8sqHti6a8. Užsiregistravusiems dalyviams patvirtinimą apie registraciją bei 

nuotolinių mokymų prisijungimo nuorodą Departamentas išsiųs el. paštu iki lapkričio 15 d. Ši informacija 

buvo išsiųsta visiems mūsų NKK nariams el. paštu. 

A. Slatvickis informavo, kad į jį kreipėsi Kretingos rajono savivaldybės Narkotikų kontrolės 

komisija su prašymu organizuoti nuotolinį susitikimą su Klaipėdos miesto Narkotikų kontrolės komisija, 

pasidalinti turima patirtimi, pasitarti, kur galėtume bendradarbiauti.  

NUTARTA: Susitikimas su Kretingos rajono savivaldybės Narkotikų kontrolės komisija vyks 

2021-11-18 10 val. 

Posėdis baigtas 14.00 val. 
 

NKK pirmininkas                                                                                                A. Slatvickis 
 

Sekretorė                                                                                     R. Perminienė 

  

https://forms.gle/ZFXCp2qA8sqHti6a8.%20Užsiregistravusiems%20dalyviams%20patvirtinimą%20apie%20registraciją%20bei%20nuotolinių%20mokymų%20prisijungimo%20nuorodą%20išsiųsime%20el.%20paštu%20iki%20lapkričio%2015%20d.%2012%20val.
https://forms.gle/ZFXCp2qA8sqHti6a8.%20Užsiregistravusiems%20dalyviams%20patvirtinimą%20apie%20registraciją%20bei%20nuotolinių%20mokymų%20prisijungimo%20nuorodą%20išsiųsime%20el.%20paštu%20iki%20lapkričio%2015%20d.%2012%20val.
https://forms.gle/ZFXCp2qA8sqHti6a8.%20Užsiregistravusiems%20dalyviams%20patvirtinimą%20apie%20registraciją%20bei%20nuotolinių%20mokymų%20prisijungimo%20nuorodą%20išsiųsime%20el.%20paštu%20iki%20lapkričio%2015%20d.%2012%20val.
https://forms.gle/ZFXCp2qA8sqHti6a8.%20Užsiregistravusiems%20dalyviams%20patvirtinimą%20apie%20registraciją%20bei%20nuotolinių%20mokymų%20prisijungimo%20nuorodą%20išsiųsime%20el.%20paštu%20iki%20lapkričio%2015%20d.%2012%20val.


KLAIPĖDOS MIESTO 
SAVIVALDYBĖS 

2020 M. VAIKŲ 
GYVENSENOS 

TYRIMO ANALIZĖ 



2 

3 

Tyrimo tikslas 

1 

Tyrimo objektas  

4 

TYRIMO METODIKA 

Klaipėdos miesto mokyklų 5-os, 7-os 
bei 9-os klasės mokinių gyvensena 

ir sveikata. 

Tyrimo metodas 
Atsitiktinė atranka.  

Dalyvavo 86,3 proc. atrinktų mokinių  
(1303 iš 1509 mokinių). 
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Tyrimo uždaviniai 
- Ištirti mokyklinio amžiaus vaikų gyvensenos ir elgsenos 
ypatumus pagal lytį, klases, palyginti su visos Lietuvos 

duomenimis.  

- Ištirti mokyklinio amžiaus vaikų sveikatą pagal lytį, klases, 
palyginti su visos Lietuvos duomenimis. 

Įvertinti Klaipėdos miesto 
savivaldybės mokyklinio amžiaus 

vaikų gyvensenos, elgsenos ir 
sveikatos ypatumus. 



Sociodemografiniai 
respondentų 
duomenys (I) 

Dalyvavo 1303 Klaipėdos m. sav. mokiniai 

3 

664  
51 proc. 

634  
48,7 proc. 

*0,3 proc. respondentai nenurodė lyties 

431 mokinys 

(33,1 proc.) 

478 mokiniai 

(36,7 proc.) 

373 mokiniai 

(28,6 proc.) 

21 mokinys 

(1,6 proc.) 

5 kl. 7 kl. 9 kl. Nenurodyta

Šaltinis: Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras 
Klaipėdos miesto tyrime dalyvavusių mokinių pasiskirstymas pagal 

klases (proc.) 



Sociodemografiniai 
respondentų 

duomenys (II) 

Amžiaus vidurkis – 12,9 metai 
 

4 

4% 

24% 

9% 

27% 

8% 

20% 

3% 

5% 

10 metų 11 metų 12 metų 13 metų

14 metų 15 metų 16 metų Neatsakė

Šaltinis: Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras 
Klaipėdos miesto tyrime dalyvavusių mokinių pasiskirstymas pagal 

amžių (proc.) 
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Mokyklinio amžiaus vaikų 

gyvensenos rodikliai 



Mokinių laimingumo 
vertinimas (I) 
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Klaipėdoje pakankamai laimingi ir labai laimingi yra 70,2 proc. 

berniukų ir 64,5 proc. mergaičių 

2,9 

2,7 

2,3 

18 

26,2 

40,4 

0 10 20 30 40 50

9 kl.

7 kl.

5 kl.

Jaučiasi labai laimingi Jaučiasi labai nelaimingi

Šaltinis: Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras 
Klaipėdos miesto mokyklinio amžiaus vaikų laimingumo vertinimas (proc.) 



Mokinių laimingumo vertinimas (II) 
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Klaipėdos m. 

Pakankamai laimingi ir labai 
laimingi vaikai pagal savivaldybes 

(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 

Lietuva 

68,1 

77,4 

63,4 

64,8 

73,2 

80 

70,8 

68,3 

Bendras

5 kl.

7 kl.

9 kl.

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie jaučiasi labai laimingi arba pakankamai laimingi, dalis (proc.) 

Vilniaus m. – 66,4 proc. 

Kalvarija – 85 proc. 



Mokinių  
savo sveikatos 
vertinimas (I) 

Klaipėdoje labai gerai ir gerai sveikatą vertina 

8 

75 proc.  80,1 proc. 

2,4 

0,6 

0,7 

31,6 

32,2 

43,6 

0 10 20 30 40 50

9 kl.

7 kl.

5 kl.

Labai gera sveikata Bloga sveikata

Šaltinis: Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras 
Klaipėdos miesto mokyklinio amžiaus vaikų savo sveikatos vertinimas 
(proc.) 



Mokinių savo sveikatos vertinimas (II) 
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Klaipėdos m. 

Savo sveikatą labai gerai ir gerai 
vertinantys vaikai pagal savivaldybes 

(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 

Lietuva 

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie savo sveikatą vertina labai gerai arba gerai, dalis (proc.) 

Pakruojo r. – 70,4 proc. 

Kalvarija – 89,1  proc. 

77,8 

82,7 

76,7 

73,7 

79,8 

85 

79,7 

74,3 

Bendras

5 kl.

7 kl.

9 kl.



Mokinių savo išvaizdos  vertinimas (I) 
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Klaipėdoje savo išvaizda yra patenkinti  
40,3 proc. berniukų ir 27,5 proc. mergaičių 

Šaltinis: Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras 
Klaipėdos miesto mokyklinio amžiaus vaikų savo išvaizdos vertinimas (proc.) 

5,1 

6,3 

3,8 

26,9 

28,4 

45,4 

0 10 20 30 40 50

9 kl.

7 kl.

5 kl.

Patenkinti savo išvaizda Nekenčia savo kūno



Mokinių savo išvaizdos  vertinimas (II) 
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Klaipėdos m. 

Savo išvaizda patenkinti vaikai pagal savivaldybes 
(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 

Lietuva 

Šaltinis: Higienos institutas 

Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie yra patenkinti savo išvaizda, dalis (proc.) 

Palanga – 31,9 proc. 

Kalvarija – 54,4 proc. 

33,7 

45,4 

28,4 

26,9 

40,7 

52,7 

37 

31,7 

0 10 20 30 40 50 60

Bendras

5 kl.

7 kl.

9 kl.



Mokinių fizinis aktyvumas  
(skaičiuojant kartu su fizinio ugdymo pamokomis) (I) 
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0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Nei vienos dienos

1 dieną

2 dienas

3 dienas

4 dienas

5 ir daugiau dienų

Nei vienos dienos 1 dieną 2 dienas 3 dienas 4 dienas 5 ir daugiau dienų
5 kl. 2,6 5,6 6,2 19,1 19,1 47,4

7 kl. 1,5 3,1 13,4 19,3 19,3 43,4

9 kl. 2,7 4,8 14,7 17,4 21,5 38,9

Šaltinis: Klaipėdos miesto visuomenės 
sveikatos biuras 

 

Klaipėdos mokyklinio amžiaus vaikų, 
kurie sportuoja bent 60 min. 

(skaičiuojant kartu su fizinio ugdymo 
pamokomis), pasiskirstymas pagal 

sportavimo dažnį (proc.)  



Mokinių fizinis aktyvumas  
(skaičiuojant kartu su fizinio ugdymo pamokomis) (II) 
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Klaipėdos m. 

Vaikų, kurie 5 ir daugiau dienų mankštinasi ar 
sportuoja bent 60 min (skaičiuojant kartu su 

fizinio ugdymo pamokomis, dalis pagal 

savivaldybes (mažiausias ir didžiausias rodiklis) 

Lietuva 

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie 5 ir daugiau dienų mankštinasi ar sportuoja bent 60 min 
(skaičiuojant kartu su fizinio ugdymo pamokomis), dalis (proc.)  

Kalvarija – 26,4 proc. 

Birštonas – 54,3 proc. 

36,3 

39,5 

38 

38,1 

38,9 

43,4 

47,4 

43,5 

0 10 20 30 40 50

9 kl.

7 kl.

5 kl.

Bendras



Mokinių fizinis aktyvumas 
(ne kūno kultūros pamokų metu) (I) 
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Šaltinis: Klaipėdos miesto visuomenės 
sveikatos biuras 

 

Klaipėdos mokyklinio amžiaus vaikų, 
kurie ne pamokų metu mankštinasi ir  
sportuoja bent 60 min., dalis (proc.)  

0 5 10 15 20 25 30 35

Niekada

Rečiau nei kartą per mėnesį

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

2-3 kartus per savaitę

4-6 kartus per savaitę

Kasdien

Niekada

Rečiau nei
kartą per
mėnesį

Kartą per
mėnesį

Kartą per
savaitę

2-3 kartus per

savaitę
4-6 kartus per

savaitę Kasdien

5 kl. 7,2 7 4,7 10,8 33,2 18,2 18,9

7 kl. 4,4 6,1 5,6 16,7 32,1 18,7 16,4

9 kl. 7 4,6 6,7 18,5 30,2 19,6 13,4

5-17 m. vaikai ir paaugliai 

turi kasdien sukaupti 

mažiausiai  60 min. 

vidutinio ar didelio 

intensyvumo fizinės veiklos  
(PSO). 



Mokinių fizinis aktyvumas 
(ne kūno kultūros pamokų metu) (II) 
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Klaipėdos m. 

Fiziškai aktyvūs vaikai  
pagal savivaldybes 

(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 

Lietuva 

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie kasdien, ne pamokų metu, sportuoja apie 60 min. ir ilgiau, dalis 

(proc.)  

Neringa – 8,8  proc. 

Birštonas – 19,1 proc. 

11,5 

13,5 

15,7 

13,6 

13,4 

16,4 

18,9 

16,3 

0 5 10 15 20

9 kl.

7 kl.

5 kl.

Bendras



Mokinių 
fizinis 
aktyvumas 
(ne kūno 
kultūros 
pamokų metu) 
(III) 

16 

4,1 

7,5 

5,9 

17 

34,3 

17,8 

13,4 

8,1 

4,4 

5,4 

13,5 

29,2 

20,2 

19,2 

0 5 10 15 20 25 30 35

Niekada

Rečiau nei kartą per mėnesį

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

2-3 kartus per savaitę

4-6 kartus per savaitę

Kasdien

Niekada
Rečiau nei kartą

per mėnesį
Kartą per
mėnesį

Kartą per
savaitę

2-3 kartus per

savaitę
4-6 kartus per

savaitę Kasdien

Berniukai 8,1 4,4 5,4 13,5 29,2 20,2 19,2

Mergaitės 4,1 7,5 5,9 17 34,3 17,8 13,4

Šaltinis: Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie ne pamokų metu mankštinasi ir sportuoja bent 60 min., dalis pagal lytį (proc.)  
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33,1 

23,5 

13,5 

23,3 

29,5 

23,3 

13,1 

21,8 

0 5 10 15 20 25 30 35

9 kl.

7 kl.

5 kl.

Bendras

Klaipėdos m. Lietuva

Mokinių pasyvus 
laisvalaikis (I) 

Ypač pasyviai laisvalaikį leidžiantys 
vaikai pagal savivaldybes  

(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie vidutiniškai 4 ir daugiau valandų per dieną praleidžia prie ekranų 
(televizoriaus, kompiuterio, planšetės, išmaniojo telefono), dalis (proc.) 

Kupiškio r.  – 33,4 proc.  

Vilniaus m. ir raj.  – 0  proc. 
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Mokinių pasyvus laisvalaikis 
(II) 

24,7 

33,9 

25,9 

15,4 

24,5 

30,9 

26,9 

16,4 

28,9 

26,5 

28,8 

31 

13,6 

4,9 

12,4 

22,5 

6,5 

2,2 

4,5 

12,6 

1,8 

1,6 

1,5 

2,1 

0 10 20 30 40 50

Bendras

9 kl.

7 kl.

5 kl.

DARBO DIENOMIS 

Visai to nedarau Apie pusę valandos per dieną

Apie 1 valandą per dieną Apie 2 valandas per dieną

Apie 3 valandas per dieną Apie 4 ir daugiau valandų per dieną

47 

60,2 

51,8 

30,1 

26 

22,3 

28,2 

26,8 

13,9 

9,7 

11,7 

20 

8 

5,6 

5,2 

13,4 

3,7 

0,8 

2,4 

7,5 

1,4 

1,4 

0,7 

2,2 

0 10 20 30 40 50 60 70

Bendras

9 kl.

7 kl.

5 kl.

SAVAITGALIAIS 

Visai to nedarau Apie pusę valandos per dieną

Apie 1 valandą per dieną Apie 2 valandas per dieną

Apie 3 valandas per dieną Apie 4 ir daugiau valandų per dieną

Šaltinis: Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras 

Klaipėdos miesto mokyklinio amžiaus vaikų laiko praleidimas prie ekranų (televizoriaus, kompiuterio, planšetės, išmaniojo telefono) dalis (proc.) 
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Per dieną reikia suvartoti 
ne mažiau 400 g šviežių 
daržovių, žalumynų, vaisių, 
uogų arba 5 porcijas vaisių 
ir daržovių (neįskaičiuojant 
bulvių ir kitų krakmolingų 
augalų) (PSO). 

Vaisių ir daržovių 
vartojimas (I) 



V A I S I A I  
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Vaisių ir daržovių vartojimas (II) 

30,1 

35,2 

38,8 

34,7 

29,8 

38,9 

43,5 

37,6 

0 10 20 30 40 50

9 kl.

7 kl.

5 kl.

Bendras

Klaipėdos m. Lietuva

31,1 

33,2 

32,6 

32,3 

36,4 

36,4 

37 

36,6 

0 10 20 30 40 50

9 kl.

7 kl.

5 kl.

Bendras

Klaipėdos m. Lietuva

D A R Ž O V Ė S  

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie bent  kartą per dieną valgo vaisių ir daržovių, dalis (proc.)  

Bent kartą per dieną vaisius vartojančių vaikų 
dalis pagal savivaldybes 

(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 
Rietavas – 25,6 proc. 

Pagėgiai – 41,6 proc.  

Bent kartą per dieną 
daržoves vartojančių 

vaikų dalis pagal 
savivaldybes 

(mažiausias ir didžiausias 
rodiklis) 

Skuodas – 22 proc. 

Vilniaus m. – 41,1 proc.  
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Saldumynų valgymas ir gazuotų 

saldžiųjų gėrimų vartojimas 

18,1 

17,8 

16,4 

17,4 

13,1 

16,7 

12,9 

14,6 

0 5 10 15 20

9 kl.

7 kl.

5 kl.

Bendras

Klaipėdos m. Lietuva

11,3 

10,7 

9,8 

10,7 

5,1 

7,7 

4,9 

6,1 

0 2 4 6 8 10 12

9 kl.

7 kl.

5 kl.

Bendras

Klaipėdos m. Lietuva

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie bent kartą per dieną valgo saldumynus, dalis (proc.) 

 

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie bent kartą per dieną geria gazuotus saldžiuosius gėrimus, dalis (proc.) 

 

Vaikų, kurie bent kartą per dieną valgo saldumynus, dalis 
pagal savivaldybes (mažiausias ir didžiausias rodiklis) 
Neringa – 8,8 proc. 

Pasvalio r.  – 23,2 proc.  

Vaikų, kurie bent kartą per dieną geria 
gazuotus saldžiuosius gėrimus, dalis 

pagal savivaldybes (mažiausias ir 
didžiausias rodiklis) 

Kauno m. – 5,4 proc. 

Kazlų Rūda  – 21,8 proc.  



Mokinių burnos higiena 

Vaikai, kurie valosi dantis dažniau nei 
kartą per dieną (Klaipėda): 

 

GYVENANTYS SU ABIEM TĖVAIS – 62,2 proc.  

 
GYVENANTYS SU VIENU IŠ TĖVŲ – 56,4 proc. 
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Mokinių burnos higiena (II) 
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Klaipėdos m. 

Vaikų, kurie valosi dantis šepetėliu ir 
pasta dažniau nei kartą per dieną, 

dalis pagal savivaldybes  
(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 

Lietuva 

Šaltinis: Higienos institutas  
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie valosi dantis šepetėliu ir pasta dažniau nei kartą per dieną, dalis (proc.) 

Alytaus r. – 41,5  proc. 

Tauragės r. – 63,1 proc. 

60,6 

61,5 

57 

65,4 

57 

58,8 

56,4 

55,9 

40 45 50 55 60 65 70

Bendras

5 kl.

7 kl.

9 kl.



Mokinių rizikingas elgesys 

1 2 

3 4 
Kitų narkotikų 
vartojimas 

Alkoholinių 
gėrimų vartojimas 

Tabako gaminių, 
elektroninių cigarečių 

rūkymas 

Marihuanos ir 

hašišo vartojimas 
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Tabako gaminių ir elektroninių cigarečių rūkymas 

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie per paskutinius 12 mėn. bent kartą rūkė tabako gaminius, 
dalis  (proc.)  
 

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie per paskutinius 12 mėn. bent kartą rūkė elektronines 

cigaretes ar naudojo panašius elektroninius įtaisus rūkymui, dalis  (proc.)  
 

Per paskutinius 12 mėn. bent kartą tabako gaminius rūkiusių 
vaikų dalis pagal savivaldybes 
(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 
Kauno r. – 7,7 proc. 
Kupiškio r. – 22,7 proc.  

Per paskutinius 12 mėn. bent kartą elektronines cigaretes 
rūkiusių ar naudojusių panašius elektroninius įtaisus 

rūkymui vaikų dalis pagal savivaldybes 
(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 

Birštonas – 8,9 proc. 
Jonavos r. – 28,4 proc.  
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Alkoholinių gėrimų vartojimas 

Šaltinis: Higienos institutas  
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie per paskutinius 12 mėn. bent kartą vartojo alkoholinius 
gėrimus, dalis (proc.) 
 

Šaltinis: Higienos institutas  
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie per paskutines 30 d. bent kartą vartojo alkoholinius gėrimus, 

dalis (proc.) 
 

Per paskutinius 12 mėn. bent kartą alkoholinius gėrimus 
vartojusių vaikų dalis pagal savivaldybes  
(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 
Neringa – 11,8 proc. 
Pakruojo r. – 32,3 proc. 

Per paskutines 30 d. bent kartą alkoholinius gėrimus 
vartojusių vaikų dalis pagal savivaldybes 

 (mažiausias ir didžiausias rodiklis) 
Šilutės r. – 4,4 proc. 

Pakruojo r. – 18,4 proc. 
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Narkotinių medžiagų vartojimas 

Šaltinis: Higienos  institutas  
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie bent kartą per savo gyvenimą vartojo kanapes („žolę“, 
marihuaną, hašišą), dalis (proc.) 
 

Šaltinis: Higienos  institutas  
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie bent kartą per savo gyvenimą vartojo kitus narkotikus nei 

kanapes, dalis (proc.) 
 

Bent kartą per savo gyvenimą kanapes („žolę“, marihuaną, 
hašišą) vartojusių vaikų dalis pagal savivaldybes  
(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 
Jurbarko r. – 0,7 proc. 

Pakruojo r. – 5,9 proc. 

Bent kartą per savo gyvenimą kitus narkotikus 
vartojusių vaikų dalis pagal savivaldybes  

(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 
Birštonas, Neringa – 0 proc. 

Kazlų Rūda – 5,6 proc. 
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Rizikingas elgesys ir lytis 
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MERGAITĖS  

(proc.) 

BERNIUKAI  

(proc.) 

Tabako gaminių rūkymas* 12,7 12 

Elektroninių cigarečių rūkymas* 22,1 22,1 

Alkoholinių gėrimų vartojimas* 25,7 19 

Kanapių vartojimas* 2,9 3,4 

Kitų narkotikų vartojimas* 1,7 1,6 Per paskutinius 12 mėn. 

Klaipėdos m. 

Šaltinis: Klaipėdos miesto 
visuomenės sveikatos 
biuras 
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Vaikai, gyvenantys 

su abiem tėvais 
(proc.) 

Vaikai, gyvenantys 

su vienu iš tėvų 
(proc.) 

Tabako gaminių rūkymas* 11,2 14,8 

Elektroninių cigarečių 
rūkymas* 

19,8 27,2 

Alkoholinių gėrimų 
vartojimas* 

20,4 27,8 

Kanapių vartojimas* 2,6 5,1 

Kitų narkotikų vartojimas* 1,1 3,4 

Per paskutinius 12 

mėn. Klaipėdos m. 

Šaltinis: Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras 

 Rizikingas elgesys ir šeimos sudėtis 
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Patyčios (per paskutinius 2 mėn.) 

Šaltinis: Higienos  institutas  
Mokyklinio amžiaus vaikų, iš kurių tyčiojosi per paskutinius du mėnesius, dalis (proc.) 
  
 

Šaltinis: Higienos  institutas  
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie patys tyčiojosi iš kitų vaikų per paskutinius du mėnesius, dalis 

(proc.) 
 

Vaikų, iš kurių tyčiojosi kiti mokiniai, dalis pagal savivaldybes 
(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 
Alytaus m. – 20,5 proc. 

Panevėžio r. – 43,2 proc.  

Vaikų, kurie patys tyčiojosi iš kitų mokinių, dalis pagal 
savivaldybes (mažiausias ir didžiausias rodiklis) 

Šilutės r. – 15,3 proc. 

Pakruojo r. – 38,3 proc.  
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Saugumas namų aplinkoje 

Šaltinis: Higienos institutas 
Vaikų, kuriuos per paskutinius 2 mėn. mušė ar kitaip fiziškai baudė tėvai, dalis (proc.) 
  

Šaltinis: Higienos institutas 
Vaikų, kurie jaučiasi saugūs namų aplinkoje, dalis (proc.) 

 

Vaikų, kuriuos per paskutinius 2 mėn. mušė ar kitaip fiziškai 
baudė tėvai, dalis pagal savivaldybes (mažiausias ir 
didžiausias rodiklis) 
Šilutės r. – 3,4 proc. 

Visaginas – 15,2 proc.  

Vaikų, kurie jaučiasi saugūs namų aplinkoje, dalis pagal 
savivaldybes(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 

Kazlų Rūda – 100 proc. 

Visaginas – 88 proc.  
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Saugumas kelyje (I) 

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie visada tamsiuoju paros metu būdami lauke nešioja 
atšvaitus, dalis (proc.)  

Šaltinis: Higienos institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie visada segi saugos diržą važiuodami automobilyje, dalis 

(proc.) 

Vaikų, kurie visada tamsiuoju paros metu būdami lauke 
nešioja atšvaitus, dalis pagal savivaldybes 
(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 
Kelmės r. – 37,5 proc.  

Birštonas – 9,6 proc. 

Vaikų, kurie visada segi saugos diržą važiuodami 
automobilyje, dalis pagal savivaldybes 

(mažiausias ir didžiausias rodiklis) 
Elektrėnai – 86,1 proc.  

Šalčininkų r. – 69,3 proc. 
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Šaltinis: Higienos  institutas 
Mokyklinio amžiaus vaikų, kurie visada dėvi šalmą važiuodami dviračiu, dalis (proc.) 
 

Vaikų, kurie visada dėvi šalmą važiuodami dviračiu, dalis pagal 
savivaldybes (mažiausias ir didžiausias rodiklis) 
Kalvarija – 18,3 proc.  

Pakruojo r. – 5,4 proc. 

Saugumas kelyje (II) 
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Išvados 



Tyrimo išvados (I) 

5-os kl. mokinių 

• 40,4 proc. jaučiasi labai laimingi; 
 

• 43,6 proc. yra labai geros 

sveikatos;  

 

• 45,4 proc. yra patenkinti savo 

išvaizda; 
 

• 18,9 proc. fiziškai aktyvūs; 
 

• Kartą per dieną vaisius vartoja 
43,5 proc., daržoves - 37 proc.; 

 

• Per paskutinius 12 mėn. tabako 

gaminius rūkė 3,5 proc., 

elektronines cigaretes – 6,6 proc.;  

 

• 7,6 proc. per paskutinius 12 mėn. 

bent kartą vartojo alkoholinius 
gėrimus. 

 

7-os kl. mokinių 

• 26,2 proc. jaučiasi labai laimingi; 
 

• 32,2 proc. yra labai geros 

sveikatos; 
  

• 28,4 proc. yra patenkinti savo 

išvaizda; 

 

• 16,4 proc. fiziškai aktyvūs; 
 
• Kartą per dieną vaisius vartoja 

38,9 proc., daržoves – 36,4 proc. 

 

• Per paskutinius 12 mėn. tabako 

gaminius rūkė 6,2 proc., 

elektronines cigaretes – 18,4 proc.; 
 

• 19,1 proc. per paskutinius 12 mėn. 

bent kartą vartojo alkoholinius 
gėrimus. 

 

9-os kl. mokinių 

• 18 proc. jaučiasi labai laimingi; 
 

• 31,6 proc. yra labai geros 

sveikatos;  

 

• 26,9 proc. yra patenkinti savo 
išvaizda; 

 

• 13,4 proc. fiziškai aktyvūs; 
 

• Kartą per dieną vaisius vartoja 

29,8 proc., daržoves – 36,4 proc.; 
 

• Per paskutinius 12 mėn. tabako 

gaminius rūkė 30,5 proc., 

elektronines cigaretes – 44,9 proc.; 

 

• 43,1 proc. per paskutinius 12 mėn. 
bent kartą vartojo alkoholinius 
gėrimus. 
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Tyrimo išvados (II) 

5-os kl. mokinių 

• Bent kartą gyvenime kanapes 
vartojo 0,5 proc., kitas narkotines 

medžiagas – 0,2 proc.; 

 

• 36,9 proc. vaikų per paskutinius 
du mėnesius patyrė patyčias; 
 

• 14,8 proc. vaikų per paskutinius 
du mėnesius patyrė tėvų smurtą; 
 

• 34,7 proc. mokinių visada 
tamsiuoju paros metu būdami 
lauke nešioja atšvaitus; 
 

• 85,3 proc. visada segi saugos 

diržą važiuodami automobilyje. 
 

7-os kl. mokinių 

• Bent kartą gyvenime kanapes 
vartojo 3 proc., kitas narkotines 

medžiagas – 2,3 proc.; 

 
• 35,1 proc. vaikų per paskutinius du 

mėnesius patyrė patyčias; 
 

• 11,3 proc. vaikų per paskutinius du 
mėnesius patyrė tėvų smurtą; 
 

• 14,6 proc. mokinių visada 
tamsiuoju paros metu būdami 
lauke nešioja atšvaitus; 
 

• 81,1 proc. visada segi saugos diržą 
važiuodami automobilyje.  

 

9-os kl. mokinių 

• Bent kartą gyvenime kanapes 
vartojo 10,7 proc., kitas 

narkotines medžiagas – 3,5 

proc.; 

 

• 21,4 proc. vaikų per paskutinius 
du mėnesius patyrė patyčias; 
 

• 6,7 proc. vaikų per paskutinius 
du mėnesius patyrė tėvų smurtą; 
 

• 10,8 proc. mokinių visada 
tamsiuoju paros metu būdami 
lauke nešioja atšvaitus; 
 

• 73,4 proc.  visada segi saugos 

diržą važiuodami automobilyje. 
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www.facebook.com/biuras 

Klaipėdos sveikatos biuras 

www.sveikatosbiuras.lt 

Taikos pr. 76, LT – 93200 Klaipėda 
Tel. (8 46) 23 47 96 

El. paštas: info@sveikatosbiuras.lt 

„Be pozityvumo ir grožio daigų negalima žmogui išeiti iš 
vaikystės į gyvenimą, be pozityvumo ir grožio daigų 

negalima išleisti kartos į kelią.“ 

Fiodoras Dostojevskis 


